GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	BİR KAHRAMAN DOĞUYOR

	KONU
	MUSTAFA KEMAL’İN ÇOCUKLUK DÖNEMİ VE ÖĞRENİM HAYATI

	SÜRE
	40’+40’= 80 dk.

	TARİH
	15-19 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.1.2. Mustafa Kemal’in çocukluk ve öğrenim hayatından hareketle onun kişilik özelliklerinin oluşumu hakkında çıkarımlarda bulunur.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma, not tutturma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
[bookmark: _GoBack]Sosyalciniz.net
	· Doğup büyüdüğümüz yer, yaşamımızı nasıl etkiler? Sorusu sorulur, Mustafa Kemal’in doğduğu yerin hayatına olan etkisi ile ilişkilendirilir.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur. Metnin altındaki sorular öğrencilere sorularak cevap vermeleri sağlanır. 
· Sayfa 22’deki Selanik parçası okutulur, sorular cevaplandırılır.
· Mustafa Kemal’in okuduğu okullar sırasıyla okutulur, ilgili sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 26 ve 27’deki etkinlik ödev olarak verilir.

Mustafa, 1881’de Selânik’te Koca Kasım Mahallesi, Islahhane Caddesi’nde bulunan bir evde doğdu. Babası Ali Rıza Efendi, annesi Zübeyde Hanım’dır. Anne ve baba tarafı
Anadolu’dan Rumeli’ye göç eden Türkmen ailelerindendi.
Mustafa’nın doğduğu ve çocukluğunun geçtiği Selânik, Osmanlı Devleti’nin Rumeli’deki gelişmiş şehirlerinden biriydi. İşlek bir limana sahip olmasının yanı sıra Avrupa’yla olan demir yolu bağlantısı, şehirde ticari ve ekonomik hayatı canlandırmıştı. Selânik, Osmanlı’nın
Batı’ya açılan kapısı konumundaydı. Türklerle birlikte Rum, Sırp, Yunan, Bulgar ve Yahudi gibi farklı etnik ve dini kökenden gelen toplulukların birlikte yaşadığı bir şehirdi.

Selânik’te Türkçe, Rumca, Bulgarca ve İbranice yayımlanan resmi vilayet gazetesinin yanı sıra Avrupa’da çeşitli dillerde basılan gazete, dergi ve kitapları takip etme imkanı da vardı. Selânik şehrinin çok uluslu yapısı, zengin bir kültürel ortamın oluşmasını sağlamıştır. Bu ortam, Mustafa’nın farklı düşünce ve inançlara karşı saygılı olmasında, demokratik bir kişilik kazanmasında etkili olmuştur.

	3.BÖLÜM – ÖÇLME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri, Kazanım Testlerinden ve sosyalciniz.net yararlanılabilir. 
	1-Mustafa Kemal’in okuduğu okulları sırası ile söyleyiniz?
2-Mustafa Kemal’in eğitim gördüğü yıllarda Osmanlı Devletinin eğitim durumu nasıldı? 
3-Mustafa Kemal’in yetişmesinde eğitim gördüğü okulların rolü nedir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


 Zeki DOĞAN                                                  			                         Uygundur
Ders Öğretmeni                   						          Gürsel AKPOLAT
 									           Okul Müdürü
